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Eva Činčalová

Vyštudovala maľbu na VŠVU u profesora Ivana Csudaia. Patrí k 
výraznej maliarskej generácii, objavuje sa v „prvej várke“ absolventov 
IV. Ateliéru Vysokej školy výtvarných umení v Bratislave, jedného z 
rozhodujúcich iniciátorov maliarskej renesancie, v ktorom sa 
pohybovala v exponovaných rokoch 2003 – 2009. Počas štúdia 
absolvovala polročný študijný pobyt na Bali v Indonezií, ktorý výrazne 
ovplyvnil jej neskoršiu maľbu. V súčasnosti sa venuje predovšetkým 
portrétnej olejomaľbe. Súčasne sa dlhodobo venuje sérií akvarelov, 
na ktorých zachytáva momenty každodennosti a vytvára si tak akýsi 
osobný denník.



Vo svojej tvorbe vychádza primárne z reality dnešného sveta. 
Osobné skúsenosti s vonkajším prostredím sa tak stávajú 
dominantným zdrojom inšpirácie, ktoré následne autorka 
dodatočne pretavuje na maliarske plátno či papier v podobe 
napodobňovania skutočnosti. Je teda jednoznačné, že 
hlavné postavenie v jej tvorbe má samotný obsah. 
Prostredníctvom neho autorka zastavuje stále prebiehajúci 
čas a upozorňuje na určitý okamih prežívanej skutočnosti. 
Ten sa v jej očiach stáva odrezaným kúskom reality, ktorý má 
divákovi umožniť aspoň na chvíľu zastaviť nikdy nekončiaci 
kolobeh života. Vďaka nemu sa má divák ocitnúť v 
bezčasovom priestore mimo svojho vlastného života a 
zamyslieť sa nad daným okamihom. V jej mnohých dielach 
by sa dalo hovoriť o snahe vyobraziť svoje vlastné 
spomienky zo svojho života. A práve tie majú tú jedinečnú 
moc zastaviť čas a pohybovať sa niekde v časoprázdne, 
mimo skutočný svet. Absolvovala mnoho samostatných aj 
skupinových výstav doma aj v zahraničí. V súčasnosti žije a 
pracuje v Bratislave.
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Tvorba Evy Činčalovej ponúka nový pohľad na tradičné 
žánre maliarstva ako je portrét, zátišie či krajinomaľba. 
Prepája ich s dnes azda najrozšírenejšou skúsenosťou s 
technickým obrazovým záznamom.
Na výstave Skrytá identita predstavuje sériu malieb a 
kresieb, ktorá okrem týchto aspektov otvára „večnú“ tému 
krásy a ženského (seba)vnímania cez domáce skrášľovacie 
procedúry a mediálne vzory atraktivity. Zasahujú nás možno 
o to silnejšie, o koľko nám digitálne zrkadlá nastavujú odraz 
nášho výzoru. Podkladmi pre jej diela sa stali selfie 
rozličných žien v kozmetických maskách a žien, ktoré 
zakrývaním tváre naznačujú, že sú mimo svojej komfortnej 
zóny, čo sa vzhľadu týka: „nefoť ma, necítim sa na to!“



Obe polohy sú akýmsi vypadnutím z role, dočasným 
nedostatkom úpravy do podoby v ktorej sa sama sebe 
páčim. Dôležitá preto bola práve poloha autoportrétnej 
fotografie, v ktorej ženy prebrali kontrolu nad vlastným 
obrazom aj v tejto pre ne možno nelichotivej situácii. Napriek 
tomu, že im samotná maska dodáva skôr komický vzhľad, sa 
často podvedome štylizujú do naučených póz.
Fotografické vzory svojou kompozíciou ostávajú v autorkinej 
tvorbe priznané. Podobne v maľbe narába s ich vizuálnymi 
kvalitami, typickými pre rýchlo a masívne vznikajúce 
technické obrazy. Prevedenie „nízkych“ predlôh honosnejšie 
vnímanými technikami kresby a olejomaľby upriamuje 
pozornosť na zdanlivo banálne, ale spoločnosť plošne 
zasahujúce témy.
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